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подану до захисту на здобуття наукового ступеня доктора 

фізико-математичних наук за спеціальністю 
01.01.01 — математичний аналіз.

1. Актуальність теми дослідження.

Теорія аналітичних функцій, яка зародилася у середині XIX ст., актив
но розвивалась протягом XX ст. і не менш активно продовжує розвиватись 
у наш час. Вона знайшла своє застосування як в інших галузях математи
ки, так і в важливих прикладних областях науки, зокрема, у гідродинаміці, 
аеродинаміці, аналітичній механіці, радіофізиці. Незважаючи на відому за
вершеність цієї теорії, навіть в класичних випадках залишаються відкрити
ми ряд відомих проблем, при спробі розв’язання яких природно виникають 
нові проблеми, продиктовані як потребами внутрішнього розвитку теорії, 
так і проблемами застосувань.

Перші багатовимірні аналоги результатів для цілих функцій було отри
мано Е. Борелем ще на початку XX ст. Успішне розв’язання за допомогою 
алгебро-топологічних методів у 40-50-их роках минулого століття цілого 
ряду базових проблем багатовимірного комплексного аналізу, що не підда
валися розв’язанню у попередні роки, призвело на деякий час до певно
го зниження зацікавленості аналогами класичних підходів до дослідження 
аналітичних функцій, що базуються на їхньому зображенні у вигляді тих 
чи інших інтегралів або функціональних рядів. Проте, поряд з цим, вияви
ло потребу в розробці аналогів таких підходів у багатовимірному випадку. 
Інтенсивні дослідження і розробка аналогів класичних підходів у багато
вимірному випадку відновилися на межі 60-70-их років. Серед проблем, 
які при цьому розглядаються, важливою є проблема дослідження асим
птотичних властивостей аналітичних функцій в залежності від властиво
стей коефіцієнтів їхніх степеневих розвинень. Один з ключових підходів
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до такого дослідження запропонований в одновимірному випадку у стат
тях А. Вімана та Ж . Валірона у 1914-1916 роках. В основі цього підходу 
лежать властивості максимуми модуля, максимального члена та централь
ного індексу степеневого ряду. Розвитку різних аспектів класичного мето
ду Вімана-Валірона присвятили свої дослідження П. Ердеш і А. Макін- 
тайр, Т. Кеварі, І.Ф. Бітлян і А.А. Гольдберг, Й.В. Островський, В. Фукс, 
У. Хейман, П. Фентон, Р.Р. Лондон, М.М. Шеремета, Н.М. Сулейманов, 
О.Б. Скасків, Ф.Сунієр-Балагер, Ш.І. Стреліц та багато інших авторів. 
А. Макінтайр запропонував новий підхід до отримання співвідношень ти
пу Вімана-Валірона, який грунтується на властивості опуклості відносно 
логарифма логарифмів максимуму модуля суми степеневого ряду та його 
максимального члена. П. Розенблум узагальнив цей підхід, застосувавши 
звичайну нерівність Чебишова для випадкової величини. Пізніше Р. Лон
дон, М. Стіл, Г.Дж. Крішна, Р.Дж. Нагараджа, А. Шуміцкі, Н.М. Сулейма
нов, О.Б. Скасків та його учні успішно використали підхід, запропонований 
Розенблумом, до вивчення асимптотичних властивостей цілих функцій, ці
лих випадкових функцій і цілих функцій з швидко осцилюючими коефіці
єнтами, для степеневих рядів із скінченним радіусом збіжності, абсолютно 
збіжних у півплогцині рядів Діріхле, регулярно збіжних функціональних 
рядів, цілих функцій від декількох змінних зображуваних кратними сте
пеневими рядами та рядами Діріхле, функцій зображуваних інтегралами 
типу Лапласа-Стілт’єса. Власне, підхід Розенблума виявляє особливу ефе
ктивність при встановленні різноманітних аналогів класичної нерівності Ві
мана. Тому, розглянута у дисертаційному дослідженні проблема встановле
ння точних залежностей зростання максимуму модуля аналітичних і випад
кових аналітичних функцій від декількох комплексних змінних у різного 
типу полікругових областях від їхніх тейлорових коефіцієнтів є безумовно 
актуальною. Поряд з цим, розгляд випадкових аналітичних функцій дає 
потужний інструмент встановлення “кількості” аналітичних функцій з ти
ми чи іншими властивостями. Добре дослідженими є випадкові степеневі 
ряди, коефіцієнти яких утворюють послідовність незалежних випадкових 
величин, бо тоді, за законом нуля і одиниці Колмогорова, наприклад, радіус 
збіжності випадкового степеневого ряду є майже напевне сталим.

Викладене вище та аналіз літератури, яка стосується теми дисертації, 
демонструють важливість обраної теми досліджень та її вагоме значення 
як для теорії аналітичних функцій, так і для її застосувань, а в актуально
сті задач, розглянутих у дисертації А.О. Куриляка, не повинно виникнути 
сумніву.

2. Наукова новизна результатів дисертаційної роботи.

На думку автора даного відгуку основними результатами дисертацій
ної роботи є:
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1) теорема 2.4 про наявності ефекту Леві для аналітичних функцій від 
однієї комплексної змінної у випадку коли послідовність випадкових 
величин, які є множниками тейлорових коефіцієнтів випадкової ана
літичної функції, може не бути рівномірно обмеженою;

2) теорема 3.5 про розвиток методу Вімана-Валірона для аналітичних 
функцій, які можна представити кратними степеневими рядами, обла
стю збіжності яких є довільна фіксована кратно-кругова область Рейн- 
харда;

3) теорема 4.2 про нерівність Бітляна-Гольдберга для лакунарних рядів 
за однорідними поліномами;

4) теореми 5.5 та 5.12 про отримання точних оцінок для ймовірності від
сутності нулів для гаусових цілих та деяких аналітичних функцій в 
одиничному крузі;

5) теореми 6.1 і 6.2 про необхідні і достатні умови виконання співвідноше
ння типу Бореля зовні деякої виняткової множини нульової нижньої 
лінійної щільності для додатних інтегралів Лапласа-Стілт’єса.

У першому розділі наведено огляд праць, що стосуються теми роботи, 
а також формулюються основні результати дисертації.

У другому розділі доведено нерівність типу Вімана та співвідношення 
типу Бореля для аналітичних та випадкових аналітичних функцій від одні
єї змінної. Також отримано співвідношення типу Бореля для аналітичних 
функцій, зображуваних степеневими рядами з довільним скінченним чи не
скінченним радіусом збіжності. Вперше перевірено наявність ефекту Леві 
у випадку коли послідовність незалежних випадкових величин, які є мно
жниками тейлорових коефіцієнтів аналітичної функції, може не бути рів
номірно обмеженою. Побудовано приклади, які вказують на необхідність 
скінченності супремуму послідовності дисперсій цих випадкових величин.

Аналоги нерівності типу Вімана для аналітичних функцій від декіль
кох комплексних змінних доведено у третьому розділі. У цьому розділі 
вперше отримано в найбільш загальному вигляді аналоги класичної нерів
ності Вімана. З доведеного у цьому розділі результату випливають, як ві
домі нерівності, отримані попередниками для цілих функцій від декількох 
змінних, так і для аналітичних функцій від однієї змінної. Точність отрима
них нерівностей встановлена у випадках, коли область збіжності кратного 
степеневого ряду є одна з множин Ср, В 1 х Ср~ ~1, де 1,р Є п , р > І, р >  2. 
У цьому розділі також розглянуто випадкові аналітичні функції багатьох 
змінних. Для цих функцій встановлено наявність ефекту Леві і побудовано 
приклади на точність отриманих тверджень.
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У четвертому розділі доведено аналоги нерівності Бітляна-Гольдбер- 
га та нерівності Вімана для цілих кратних рядів Діріхле з довільними ком
плексними показниками. Розглядаються цілі функції, представлені лаку
нарними рядами однорідних поліномів. Доведено точні аналоги нерівності 
Бітляна-Гольдберга. У другому підрозділі встановлено аналоги нерівності 
Вімана для цілих кратних рядів Діріхле з довільними комплексними пока
зниками. Доведено багатовимірний аналог нерівності типу Вімана.

Дослідження асимптотичних властивостей ймовірності відсутності ну
лів гаусових аналітичних функцій проводиться у п ’ятому розділі. Дано 
відповідь на питання про точність асимптотичних оцінок ймовірності від
сутності нулів у випадку, коли тейлорові коефіцієнти цілої функції домно- 
жаються на добуток гаусових випадкових величин та випадкових величин 
Штейнгауса. Також доведено асимптотичні співвідношення для ймовірно
сті відсутності нулів зовні виняткових множин для деякого класу випад
кових аналітичних функцій в одиничному крузі. Побудовано приклади на 
точність отриманих верхньої та нижньої оцінок.

У шостому розділі встановлено співвідношення типу Бореля для інте
гралів Лапласа-Стілт’єса; доведено аналоги теорем Келіса для інтегралів 
Лапласа-Стілт’єса. Також отримано твердження про узагальнені та моди
фіковано узагальнені порядки зростання інтегралів Лапласа-Стілт’єса та 
досліджено простори Фреше цілих рядів Діріхле скінченного узагальнено
го порядку.

Перелічені основні результати дисертаційної роботи А.О. Куриляка є 
новими, вони вперше отримані автором дисертаційної роботи, і мають ва
жливе значення як для розвитку теорії функцій в цілому, так і для можли
вих застосувань.

У списку публікацій автора лише дві статті без співавторів, проте у 
підрозділі “Особистий внесок здобувана” досить чітко і зрозуміло сказано 
про внесок автора дисертації.

3. Ступінь обгрунтованості наукових положень, 
висновків, сформульованих у дисертації.

Доведення всіх основних результатів дисертаційної роботи А.О. Кури
ляка наведені з достатньою повнотою, на прийнятому в сучасній математи
чній літературі рівні строгості і тому в їх обґрунтованості і достовірності не 
виникає сумніву. Дисертація написана чіткою і зрозумілою мовою, виклад 
логічний і послідовний.

4- Зауваження.

Дисертаційна робота оформлена загалом добре, проте в ній наявні опи
ски і недогляди. Проілюструємо сказане тільки деякими прикладами:
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• с.З15: написано ”навявності”, має бути "наявності”;

• С.З7: написано "між виглядам”, має бути ”між виглядами”;

• с.4в: написано "Успішність проведеного у другому розділі досліджен
ня”, слід написати "Успішність проведеного у третьому розділі дослі
дження”;

• с.бв: написано "проведено дослідження одного банахового простору ін
тегралів Лапласа-Стілт’єса”, треба писати "проведено дослідження ба- 
нахових прострів інтегралів Лапласа-Стілт’єса”;

• с.99: написано ”апа1у!іса1 йтсііопз”, слід писати ”апа1у!іс Іипсііопз”;

• с.ІОб: написано ”КеіпЬаг<3 ботаіп саггіеб оиі іп Іке зесопсі сЬарІег”, тре
ба написати "КеіпЬагб ботаіп саггіеб оці іп іЬе Шгсі сЬарІег”;

• С.П15: написано "сіізкз”, слід писати "сіізк”;

• с.12д: написано "опе ВапасЬ зрасе”, треба писати "ВапасЬ зрасез”;

• с.208: написано "таких, що є”, треба писати "таких, що Е  є”;

• с.24з: плутанина з п2 і щ , замість обидвох могло б бути пд;

• с.58і2: написано ”/ і  і / 2 з теореми І”, а має бути ”/ і  і / 2 з теореми 1.24”;

• с.8214: немає означення мд(£);

• с.1002: написано ”г Є (гд, Я) \  [Е  11 Ед)”, а має бути ”г Є (гд, Я) \  Е”’;

• С.ІО74: написано "послідовність дійсних незалежних випадкових вели
чин така, що яка”, має бути "послідовність дійсних незалежних випад
кових величин, яка”;

• с.2287: написано ”21п ц 9(г) > ^ - 1п //9(г)", а має бути ”21п ц 5(г) > 
е+т іп № (0 ”;

• с.237б: написано ”/ 2 з теореми І”, треба писати ”/ 2 з теореми 6.3”.

На цьому зупинимо перелік недоглядів. Відзначимо, що подібних гра
матичних описок, як у тексті дисертації, так і в рефераті, є доволі багато. 
Проте, незважаючи на їхню наявність, з контексту завжди зрозуміло, яку 
саме думку автор намагається донести до читача, а тому виявлені огріхи 
не спотворюють зміст і сприйняття тексту дисертації.

Зауважимо також, що доведення результатів дисертаційної роботи, які 
написані іноді занадто конспективно, є чіткими і зрозумілими, а сумнівів у 
правильності основних положень дисертації у автора відгуку не виникає.
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5. Публікації і апробація результатів роботи.

Основні результати дисертаційної роботи з достатньою повнотою від
ображені у 52 наукових публікаціях, з яких ЗО статей — у наукових фахо
вих виданнях, з них 18 статей — в журналах, які входять до міжнародних 
науково-метричних баз (Зсориз або \¥еЬ о£ Зсіепсе). Результати дисертацій
ної роботи доповідались на багатьох міжнародних наукових конференціях 
і наукових семінарах як в Україні, так і за її межами, а тому пройшли 
належну апробацію.

6. Практичне значення результатів роботи.

Дисертаційна робота є теоретичним дослідженням. Результати дисер
таційної роботи можуть знайти застосування в інших розділах математики, 
їх можна рекомендувати до використання при читанні спеціальних курсів і 
проведенні наукових досліджень з математичного аналізу (у широкому ро
зумінні) в наступних наукових і навчальних закладах: Київському, Харків
ському, Одеському, Дніпровському, Чернівецькому та Львівському націо
нальних університетах, Інституті математики НАНУ, Прикарпатському на
ціональному університеті імені Василя Стефаника (м. Івано-Франківськ), 
Фізико-технічному інституті низьких температур (м. Харків), Інституті 
прикладної математики і механіки (м. Слов’янськ).

7. Висновки.

У роботі відсутні факти академічного плагіату, фабрикації, фальсифі
кації, що свідчить про дотримання академічної доброчесності автором ди
сертаційної роботи. Сказане підтверджують результати перевірки роботи, 
аналізу тексту дисертаційного дослідження, аналізу публікацій здобувана 
та використання джерел.

Дисертаційна робота А.О. Куриляка є завершеним науковим дослідже
нням, має теоретичний характер, а її результати мають вагоме значення 
для теорії аналітичних та випадкових аналітичних функцій. Дисертаційна 
робота присвячена дослідженню асимптотичних співвідношень між хара
ктеристиками аналітичних і випадкових аналітичних функцій. В ній зокре
ма вперше отримано нерівність типу Вімана для аналітичних функцій, які 
подані у вигляді кратного степеневого ряду, областю збіжності якого мо
же бути довільна фіксована кратно-кругова область Рейнхарда. При цьому 
встановлені явні залежності між виглядом одержаних аналогів нерівності 
типу Вімана і довільною наперед заданою мірою, скінченність якої дає опи
сання величини виняткової множини у цій нерівності.

Дисертаційна робота виконана на сучасному науковому рівні. Пере
лічені вище зауваження не применшують хорошого враження від роботи
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в цілому. Аналізуючи дисертаційну роботу, слід відзначити її ідейну ці
лісність, а також те, що вона містить остаточний розв’язок цілого ряду 
задач, важливих для теорії функцій і її застосувань. Результати роботи на
лежно опубліковані. Реферат в цілому правильно і повно відображає зміст 
дисертації. З огляду на сказане вище, вважаю, що дисертаційна робота 
А.О. Куриляка задовольняє вимоги “Порядку присудження та позбавлен
ня наукового ступеня доктора наук”, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України № 1197 від 17 листопада 2021 року щодо докторських 
дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора фізико-математичних 
наук за спеціальністю 01.01.01 — математичний аналіз.

Офіційний опонент:

доктор фізико-математичних наук, професор, 
завідувач кафедри вищої математики 
Національного університету
“Львівська політехніка” Петро ФІЛЕВИЧ

Підпис професора Філевича П.В.
засвідчую:

Вчений секретар н о і  
Національного універ|
Львівська політехткж, Роман БРИЛИНСЬКИЙ
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